



盼望泰山队在亚冠打出精神面貌。新华社发

亚冠小组赛抽签，泰山队签位“全场最佳”

# 三线作战，阵容深度是关键

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 季禹

## 泰山队抽到好签

新赛季中超共有4支球队参加亚冠比赛，其中山东泰山队、江苏队与广州队直接进入小组赛，北京国安则需参与亚冠附加赛。小组赛抽签之前已确定各球队抽签分档，其中上赛季足协杯冠军山东泰山队与上赛季中超冠军为一档球队，广州队被分在2档，包括国安在内的所有资格赛球队位于四档。

根据抽签结果，山东泰山队落位J组，同组对手有来自泰国的泰港、来自中国香港的杰志与日本大阪樱花与墨尔本胜利/缅甸掸联的胜者。江苏苏宁进入G组，同组已确定的对手有日本球队名古屋鲸和马来西亚球队柔佛DT。

广州队被分在I组，已确定对

手有日本川崎前锋与菲律宾联城FC。上赛季亚冠成绩最好的中超球队北京国安若在资格赛中胜出，将与泰国BG巴吞联、韩国蔚山现代与越南电讯体工交手。

山东泰山队同组对手泰国泰港目前排名泰超第二位，且收获2019赛季足协杯冠军。中国香港球队杰志是香港地区最知名的球队，前国安外援德扬刚刚加盟这支球队。总的来看，山东泰山队签运为4支中超球队中的最佳，没有遇到亚冠劲旅。

### 出线难度有所增加

本赛季亚冠联赛进行了扩军，参赛球队增加至40支，东西

亚区各有20支球队参加小组赛，东亚区20支球队将分成5个小组。在经过小组赛角逐后，每个小组的第一与3个成绩最好的小组第二将获得出线资格，出线名额仍为8支队伍。其中，小组第二将先后依据小组积分、净胜球数、进球数比较产生排名。

小组赛扩军、淘汰赛名额不变，这无疑加大了球队出线难度。除山东泰山队所在小组整体实力较弱外，其余小组均有实力不容小觑的球队。江苏队同组的名古屋和浦项铁人都不算弱旅，广州队碰上日本进攻最犀利的川崎前锋，北京国安所在小组最大劲旅为上赛季亚冠冠军蔚山现代。

目前亚冠比赛时间已经确定，但举办地仍悬而未决。东亚区小组赛时间定在4月21日至5月7日，比赛采用赛会制的形式进行。此后，八分之一决赛将在9月13日至15日进行，两回合决赛将在11月21日与27日进行。考虑到当前疫情形势并不明朗，不排除此后赛程有更改可能。

### 山东欲打出风貌

目前中超赛程并没有最终确定，这也一定程度上影响了各中超球队备战计划的制定。此前的联赛工作会议上，足协方面表示的是3月下旬开赛，但有消息显示，并不排除中超延迟开赛的可能。此外，今年国足还有世预赛的任务，一切赛程的安排都需要为此开路。但目前世预赛开赛时间也存在着变数。如何权衡各项比赛的赛程，对足协来说是一个不小的考验。

由于中超赛程并没有最终确定，因此泰山队目前尚无亚冠、联赛、足协杯三条战线的明确取舍方案。山东泰山足球俱乐部副总、新闻发言人郑力在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示，泰山队会根据具体赛程做出取舍。

泰山队近期引援动作不小，先后引入孙准浩、石柯后，球队将引援目标放在了外援前锋身上。据记者了解，目前球队已就引援工作展开联系与沟通，但各项工作并不具体。而这一系列的引援动作，其目的就是增加板凳深度，为三线作战调配力量。

对于三线作战，目前球队有了一个大致的规划，会首先考虑联赛成绩，在“保5争4”的明确目标基础上，尽量向冠军发起冲击。至于亚冠比赛有何目标，郑力在接受采访时表示：“如果亚冠比赛与联赛没有冲突的话，我们也很希望能够在亚冠中打出球队的精神面貌，展示中国足球好的形象。”

# 山东男篮今日迎战山西 打响保“位”战，得看双外援

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 靳宇豪

CBA联赛上一轮，山东男篮与浙江男篮上演本赛季第二回合交锋，吉伦沃特也迎来了加盟山东队的首秀，但令人遗憾的是，这名大外援表现十分亮眼的情况下，山东最后关头没能抵挡住浙江的攻势，1分之差遗憾败北，遭遇两连败。1月28日，山东迎来山西的挑战，相比前几个对手，山西实力较弱，对于山东来说这是一次止连败的好机会。

本赛季，双方已有过一次交锋，那场比赛山东男篮94:91险胜山西，在外援富兰克林缺阵的情况下，山西本土球员打出了竞争力，全队5人得分上双，张涵钧、原帅、周湛东和翟逸等球员都打出了十分亮眼的表现。如今



老哈能不能再次带来一场漂亮的胜利？新华社发

再次相遇，富兰克林依旧作壁上观，但山东依旧没有任何放松的理由。

输给浙江之后，山东队以19

胜13负的战绩，依旧排在积分榜第五位。但连续两场失利已经让这个位置有些不保，紧随其后的吉林比山东仅差一个胜场。即将

进行的与山西的这场比赛，成为山东的保“位”战。

山东男篮最近的两场比赛，先后与北京首钢和浙江男篮交手，这两个对手实力差距悬殊，但两场比赛下来，山东打得都不轻快，最后关头都掉了链子，两次痛失好局。尤其是与北京的那一场比赛，山东在对方的快节奏紧逼下乱了阵脚，关键时刻没人站出来为球队解围，最终饮恨吞下失利。

自从哈里斯受伤之后，山东就开启了单外援作战模式，连续作战的哈德森体能亮起了红灯，这让战术上十分依赖老哈的山东队，近期表现十分不稳定。老哈状态低迷的时候，本土球员也没有人站出来扛大旗，这是山东队经常疲软的主要原因。进入到2021年之后的8场比赛，山东队胜率仅有50%，与此前表现

相差甚远。

27日，山东男篮官方宣布哈里斯合同到期，双方友好分手。山东队依旧是双外援球队，但与此前不同的是，新援的到来不但可以给身心疲惫的西王带来新的动力，如果吉伦沃特能有持续抢眼的发挥，也能让老哈得以喘息。他与哈德森一个主内一个主外，组成球队的双保险，也能让巩晓彬有更加灵活的战术部署。

值得一提的是，山西在富兰克林受伤、莫兰多迟迟无法融入球队的情况下，近期引进了外援理查德·莱多。代表山西出战的两场比赛，他场均能拿到28.5分、9篮板和5.5助攻，实力不容小觑。这场鲁晋之战，吉伦沃特和哈德森联手能否盖过莱多的风头，帮助山东赢得一场漂亮的胜仗，成为比赛最大看点。

**报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料**